



# 快乐“五一”假期，刷新多项纪录

## 道路及水上运送旅客 262万余人次

全市道路交通运行和交通安全形势平稳

■本报记者 金明达  
通讯员 刘先军

本报讯 5月6日，记者从市交通运输局了解到，刚刚过去的“五一”假期，全市道路及水上运输客运量合计262万余人次。其中，道路旅客运输客运量38.8万余人次、城市公交运输客运量220万余人次、水上运输客运量3.2万人次，全市道路交通运行和交通安全形势平稳。

“五一”假期，市交通运管部门抓紧抓细抓实各项安全生产和疫情防控工作，在指导督促运输企业和旅客严格落实常态化防控措施的基础上，扎实抓好道路运输安全生产、运力组织、应急处置和服务保障等各项工作。在加强运输衔接，指导运输企业加强与火车站（高铁站）、汽车站、机场衔接，做好车辆接驳和乘客疏运的同时，管控重点运输

车辆，加强“两客一危”车辆运行指标月度考核，做好数据监测、分析、处置，督促驾驶员规范驾驶。

为避免造成旅客滞留，衡阳市交通运输综合行政执法支队站场大队根据现场情况，密切关注抵衡高铁车次动态，提前做好客流高峰波段性研判，在做好的士通道岗亭秩序维护的同时，通过广播电台分时段播报，呼吁全市各的士公司调派车辆，补给运力，及时化解波段性客流高峰。

另一方面，交通运输执法部门还加大节日期间安全监管和执法力度，对重点站点、路段、车辆、渡口、船舶、水域加大巡查力度和频次，加大打非治违等行政执法工作力度，重点查处的士不打表、网约车无证经营、营运客车站外揽客、不按核定线路行驶等违规违章经营行为，规范客运市场秩序，保障旅客平安健康出行。

## 南岳机场 累计发送旅客 19170 人次

5月4日当天创今年以来旅客单日吞吐量新高

■本报记者 金明达

本报讯 5月6日，记者从衡阳南岳机场获悉，“五一”小长假期间，机场累计保障航班起降192架次，输送旅客19170人次，同比2020年分别增长68.4%，147.9%，

平均每天客流量3834人次。其中，客流高峰出现在5月4日，旅客数量达4410人次，创2021年以来旅客单日吞吐量新高。

随着国内疫情防控形势持续向好，“五一”小长假迎来一股旅游出行热潮，衡阳南岳机

场多条旅游航线出港客座率达到80%以上，北京、成都、重庆、三亚、海口、西双版纳等热门旅游城市航线早在假期开始前，便已是一票难求。为切实做好旅客服务保障，衡阳南岳机场在严守疫情防控标准的基础上，“五一”假期持续加强旅客自助值机、无纸化乘机引导，积极践行真情服务理念，为老人、孕妇等特殊旅客提供“一站式”乘机关爱服务，机场“衡阳那碗粉”门店累计为出港旅客免费提供特色米粉2700余份。通过多措并举，旅客安全、便捷、温馨的出行体验得到进一步提升。

据悉，“五一”假期后，衡阳南岳机场飞往各地机票均有较大折扣，飞往杭州、昆明、西双版纳等地机票价格已回落至3折左右。



## 我市铁路单日客流创下新高

衡阳火车站、高铁衡阳东站共发送旅客 34.51 万人次

■本报记者 金明达

本报讯 5月6日，记者从衡阳铁路部门获悉，“五一”小长假，天公作美，市民出游热情高涨，我市铁路客流量创下新高。其中，4月29日至5月5日衡阳火车站发送旅客17.95万人次，高铁衡阳东站发送旅客16.56万人次。

衡阳火车站客运车间书记王晓兰介绍，“五一”假期，旅客乘坐火车出行意愿显著增强，“补偿式”探亲、旅游观光等客流交织，客流呈现假期头尾长途多、中间短途多、总体高位运

行的特征，以北上长沙、武汉、北京，南下广州、深圳等热门旅游城市方向为主。

衡阳火车站从4月29日至5月5日共发送旅客17.95万人次，比2019年同期增长5%，其中，5月1日单日发送旅客高达41445人次，突破了今年单日纪录。而高铁安全、快捷、舒适和成网运营的优势，更是受到广大旅客青睐，坐着高铁出去“嗨”的景象在今年“五一”假期集中呈现。高铁衡阳东站“五一”期间共发送旅客16.56万人次，其中5月5日为高峰期，当日共发

送旅客29400人次。

为满足旅客出行需求，“五一”节前，衡阳火车站、高铁衡阳东站增开了多趟前往广州、深圳、长沙、永州等方向的临客列车，在加开列车当中，既有高铁、动车，也有普速列车，在满足旅客不同需求的基础上，最大限度发挥高铁、动车、普速“互补”的运输优势。

6日下午4时许，记者查询铁路12306看到，“五一”假期结束后，客流趋于平稳，广州、深圳、长沙、武汉等热门中短途线路的车票比较充裕，旅客可随买随走。

## “五一”档衡阳票房破 409 万元

一举创造我市“五一”档票房、人次、场次三项新纪录

■本报记者 金明达

本报讯 “五一”假期，多部影片陆续上映，为雁城市民增添了不少节日趣味与活力。精彩纷呈的故事，跌宕起伏的剧情，大家随影探险，体验温情，乐享假日美好时光。5月6日，记者从相关部门了解到，我市“五一”假期电影总票房突破409万元。全市各大影院观影人群络绎不绝，尤其是前三天，观影人数是平时的2至3倍。

据灯塔电影数据显示，2021年“五一”档期，全市

总票房达409.54万元（含预售），观影人次达到11.6万，总放映5511场次，一举创造衡阳影史“五一”档票房、人次、场次三项新纪录。同比2019年总票房309.07万元，增长32.51%。

今年的“五一”档竞争激烈，共有12部新片上映，涵盖喜剧、动作、奇幻、悬疑等多种类型。其中，最受欢迎的5部影片为《你的婚礼》《悬崖之上》《秘密访客》《追虎擒龙》《扫黑·决战》，各自取得的票房成绩为

134.36万元、121.86万元、52.27万元、42.46万元和33.26万元。

“五一”假期，记者走访城区多家影院发现，不少市民在吧台和取票机前排起了长长的队伍，大家观影热情高涨。

一位带孩子前来观影的市民表示，节日期间，外出旅游的人较多，不如走进影院看电影放松一下，和孩子一起度过亲子时光，也是很好的娱乐方式。

